

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház. Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

**FIGYELEM! Az a gazda, aki július 31-ig eleget tesz kenyérmag-beszolgáltatási kötelezettségének, mázsánsként tíz forinttal többet kap**

## Keveseknek, — sokak érdekében

Az újságok vezetői cíkjai rendszerint a tömegekhez szólnak, — egyes időszerű kérdésekben széles körűre nyitnak felvilágosítást, irányítást.

Természetes, hogy mi is vezetői cíkjainkkal a nagyközönséghez szólnunk.

Most azonban kivételesen csupán néhány emberhez akarunk szólni. Kevesekhez, de sokak érdekében. A köz érdekében, ezennél pedig egy nagy társadalmi osztály, a legnagyobb dolgozó réteg jóhírneve érdekében is.

A kevesek alatt értjük azokat, akik még mindig nem látják be a terménybeszolgáltatás pontos teljesítésének fontosságát. Akik nincsenek tudatában az állampolgári kötelezettségeknek, melynek első legfontosabbika az, hogy az állam törvényeit mindenkinél be kell tartani. Különösképpen a demokráciában, melynek rendszere azon alapszik, hogy maga a nép alkotja a törvényeket és a nép nevében, a nép javára hozzák meg a törvényerejű rendeleteket.

Kevesek azok, akik különféle történelmi és csalálatasággal megakarnak bújni a rendelkezések alól. Kevesekről van szó, szinte azt mondhatnánk, kivételekről van szó. Mert a magyar földművelő társadalom, a dolgozó parasztság túlnyomó nagy része teljesíti kötelezettségét, felismeri azt, hogy a beszolgáltatás a nép javát szolgálja. Felismeri azt, hogy ezen a réven lehet az ország ellátatlan lakosságának élelmezéséről gondoskodni és megfelelni ama feladatoknak, melyek ebben a vonatkozásban a kormányra hárulnak. Nem maradhat ehhez szájjal ebben az országban, minden magyar asztalára kell, hogy odakerüljön az új kenyér. A magyar parasztság áldozatos munkájával eddig is teljesítette zokszó nélkül kötelezettségét, most mikor három aszályos év után mégis rákényszerít az ég és jobb termés van, könnyebb elviselni a terheket, melyek a gazdaságszadalmra hárulnak.

A kevesekhez szólnunk, akik nem értik meg ezt és spekulálnak vagy visszaéléseket akarnak elkövetni megkísérelve megszégyíteni a cseplőj rendszabályokat. Ne tegyék meg se kíséreljék. Először is a saját jól felfogott érdekükben ne tegyék, mert hiszen a törvény teljes szigorú sújt le rájuk és az ellítkolt gabonamennyiségre alaposan ráfizetnek, hiszen egész existenciájuk tőrik ketté. Elvi vonatkozásban pedig nagy kárt okoznak az egész magyar gazdaságszadalmnak. Mert a közvélemény könnyen általánosít és ha néhány száz gazda visszaélést követ el, ez a körülmény — bár igaztalanul — de visszahat az egész gazdaságszadalmra. Azért mondjuk, hogy igaztalanul, mert hiszen ha közel egy millió gazdasági üzem közül néhány százban visszaélést követnek el, az igen kis százaléknak, sőt csak ezreknek.

Minden gazda úgy álljon a cseplőgéphez, minden cseplőgépes úgy fogjon a munkához, minden ellenőrvan erős elhatározással végezze feladatát, hogy a törvényes rendelkezéseket mindenben, a legpontosabban

## Mérsékletre intik Amerikát a berlini ügyben

### Elkerülhetetlen a négyhatalmi tanácskozás — Az USA „atlanti tömbbét” akarja kibővíteni a nyugati tömböt — Hatvanszor sértették meg a palesztinai fegyverszünetet

Moszkva, júl. 22. A Trud beszámoló arról, hogy július 6-án az USA, Kanada megbízottai, valamint a brüsszeli-egyezményt aláíró öt állam küldöttei tárgyalásokat kezdtek a nyugati szövetség számára nyújtandó amerikai segítyről. A nyugati sajtó szerint Washingtonban igen széleskörű programtervezetetről tárgyalnak. Arról van szó, hogy a nyugati tömböt Atlanti tömbbét alakítsák, amelyben az USA és Kanada is helyet foglalna, sőt be akarják kapcsolni Norvégiát és Dániát is. Az Atlanti-tömb célja az USA uralmának az Atlanti-óceán és a Földközi tenger medencéjében való biztosítása és megerősítése.

### AMERIKAI HANGVÁLTOZTATÁS

Washington. Az Egyesült Államoknak a hági érdekeket elszorított kudarca érzetű hatását az amerikai sajtóban is. A New York Times hangváltoztatva arról ír, hogy a nyugati hírszolgák nem gondítenek akadályt a négyhatalmi tárgyalások elé. Ugyancsak ez a lap megírja, hogy a francia kormányválság kinosan érinti az USA-t, mert akadályozza a nyugati hatalmak egységese felépését. Az amerikai külügyminisztérium egyébként felkérte a sajtó képviselőit, hogy kezeljék nyugodtan a berlini kérdést és ne vadasszanak szenzációra. A Reuters sajtótügyénység amerikai sajtóhangokra hivatkozva azt jelenti, hogy a készülő amerikai, angol és francia jegyzékben lesz a tárgyalásoknak az egész német kérdésre való kiterjesztéséről.

### MESZERVEZÉK A BERLINI LAKOSSÁG ÉLELMEZÉSÉT

A német szocialista egységpárt nevében táviratot intéztek Szokolovski tábornaghoz 51. születésnapja alkalmából és ebben köszönetet mondtak azért a hathatós segítségért, amelyet a német népek nyújtottak a német egység és a gazdasági élet újjáépítéséért folytatott harcban. A németországi szovjet katonai közigazgatás és Berlin szovjet parancsnoknaga a német gazdasági bizottsággal karöltve megkezdte Berlin élelmezésére vonatkozó gyakorlati intézkedések kidolgozását. Berlin szovjet vezeték kereskedelmi hálózatát kibővíti, hogy egész Berlin lakosságának szükségleteit fedezhesse.

betartsák. Ne engedjenek semmiféle kísértésnek, ne higgyenek semmiféle suttogó propagandának, sem beugratásnak. A tisztesség, a magyarázati hagyományos becsületesség legyen szemük előtt.

Még vagyunk győződve, hogy a dolgozó magyar parasztság túlnyomó nagy többsége így jár el és így gondolkodik. Hasonlóképpen a cseplőgépesek és ellenőrök. Annál inkább kirívóbbak a kivételek, az előfordult visszaélések. Ezekkel szemben, mint látjuk, az igazságügyi hatóságok nem ismernek tré-

### CLAY TÁBORNOK

németországi katonai kormányzó tegnap politikai tanácsadója, Murphy követ kíséretében jelentés céljára Washingtonba érkezett. Megérkezésekor kijelentette: Royal hadügyminiszter kérésére jöttem, hogy megbeszéljem vele Berlin helyzetét. Semmi egyebet nem mondhatok ebben a tárgyban. Párisi MPT-jelentés szerint lehetséges, hogy a külügyminisztérium mérsékletet fog tanácsolni Clay-nak. Egy Telpress-jelentés viszont tudni véli, hogy Clay és Murphy Washingtonban külföldi megkötését fogja javasolni Nyugat-Németországgal.

### ELKERULHETETLEN A NÉGYHATALMI TANACSKOZÁS OSSZEHIVASA

Politikai megfigyelők elkerülhetetlennek tartják a négyhatalmi tanácskozás összehívását a berlini ügyben. Beavatott körök úgy tudják, hogy a Szovjet Unió elvárja a választóközösséget Washington megküldte Londonba és Párisba, a Combat véleménye szerint a nyugati unió hági javaslatát, amelyek Amerika mérséklésére irányulnak. Washingtonban meghallgatásokra találtak.

### BEVIN

A minisztertanácsnak beszámolt a hági érdekekről és előterjesztette a Szovjet Uniónak a berlini válság ügyében adandó válaszjegyzék tervezetét.

### SZOVJET NYILATKOZAT A SZABAD NEMET SZAKSZERVEZETEK BETILTÁSARÓL

Berlin amerikai katonai parancsnoka a város amerikai részében megtiltotta a szabad német szakszervezetek működését. A szovjet központi parancsnoknaga hivatalos szószólója ezzel kapcsolatban megállapította, hogy ez a demokráciaellenes rendelkezés annál nagyobb megütközést keltett, mivel a nyugati megszálló hatóságok szétrombolták Németország négyhatalmi igazgatásának rendszerét és ezzel elhárították törvényes alapúkat a berlini közigazgatásban való részvételre. A rendelet a demokratikus szervezetek és a haladó pártok vezetőinek megfélemlítésére irányuló kísérlet. A szabad német szakszervezet és a törvényes megválasztott vezető szervei a továbbiakban is számíthatnak a szovjet katonai közigazgatás teljes megértésére és szükség esetén támogatására.

át. A megtorlás alapos. De sokkal jobb volna, ha nem is lenne szükség megtorlásra, ha egyáltalán nem fordulnának elő visszaélések.

A megelőzésre is nagy súlyt kell fektetni. Olyan létkör megteremtésére, hogy eszébe se jusson senkinek megcsalni a közt, visszaélést elkövetni. Helyeseljük, ha a megtorlás kemény keze mellett a szép szóval való meggyőzés is érvényesül. Hiszünk, hogy a szép szó nem lesz hatástalan. Kemény kézzel és szép szóval! A kemény kéz a hatóságoké. A

### BAJ VAN A PALESZTINAI FEGYVERSZÜNETHETEL

Izrael ideiglenes kormánya az Egyesült Nemzetekhez intézett tiltakozó jegyzékében hatvan esetet sorol fel, amellyel az arabok a palesztinai fegyverszünetet megsértették. Ugyanakkor a szíriai külügyminisztérium a zsidókat vádolja a fegyverszünet megszegéséért. A palesztinai harcok második szakaszában július 9 és 18 között a zsidók 1082 négyzetkilométernyi arab területet foglaltak el. Izrael vesztesége viszont 331 négyzetkilométer olyan terület amely a döntés szerint a zsidó államhoz tartozik.

Izrael állam belügyminisztere kijelentette, hogy Jeruzsálemtől so-

### A Gazdasági Főtanács határozatai

Rendelet a Földművelésügyi miniszter felhatalmazásával — Földművelésügyi és takarékpénztári bélyegrendszer — Több fontos intézkedést hoztak

A Gazdasági Főtanács csütörtöki ülésén elfogadta a földművelésügyi miniszter felhatalmazásával kiadott rendeletet, amely döntő súlyt juttat a szövetkezetek vezetésében a dolgozó parasztságunk.

Újra felleszteti a Gazdasági Főtanács a takarékpénztári bélyegrendszer, amellyel a kisemberek takarékpénztári hálójának igyekszik segíteni. Egyforintos takarékpénztári bélyegeket bocsátanak ki, amelyek takaréklapokra ragaszthatók. Minden 14 forintos takaréklap után az Országos Szövetkezeti hitelintézet 15 forintot ismer el.

A nagy napraforgótermelő vidékeken olajcsere teleteket állítanak fel, ahol a gazdák a napraforgómag beszállításával egyidejűleg megkapják olaj és takarmány járandóságukat.

Azok a gazdák, akik régebbi veleményességüket pontosan kifejezik, 15—40%-ig terjedő engedményben s kamatmentességben részesülnek.

A gépkocsis iparosok az egységese irányítás érdekében a közlekedésügyi minisztérium fennhatósága alá kerül. A gépkocsis behozatalt és kivitel kizárólag a Mogyúrt, mint állami kereskedelmi vállalat látja el.

A NIK kedvezményes munkáskerékpár akcióját azonos feltételek mellett a mezőgazdasági dolgozókra is kiterjesztik.

A szikes és savanyu talajok feljavítása érdekében a vidéki ta-

haszem mondanak le, mert joguk van hozzá.

### AZ AMERIKAI HARMADIK PART PROGRAMJA

Newyorkból jelentik, hogy a harmadik part kidolgozta programtervezetét, amelyet a Philadelphiában összehívott kongresszus elé terjesztnek. A tervezet előli a Marshall-tervet és a Truman-elvet, követeli a kulcsipar államosítását, a Munt-törvény eltörlését és a néger egyenjogúságát, következetes békepolitikát az összes nagyhatalmakkal és az amerikai csapatok Európából való kivonását.

### A WASHINGTONI JUGOSZLAV KÖVETSEG

tagjai és Jugoszlávia UNO-beli képviselője közös nyilatkozatot írt alá, amelyben hivatalosan megrogják és megbélyegzik a jugoszláv vezetők magatartását és kijelentik, hogy teljesen egyetértének a kommunistapártok Tájékoztató Irodájának a Jugoszláv Kommunista Párt helyzetéről hozott határozatával.

### A Főtanács elrendelte az üzlet-helyiséggel nem rendelkező kereskedők nyilvántartását és iparrendelvényekkel illetékel való megterhelését, miután előnyben voltak az üzlet-helyiséggel rendelkező kereskedőkkel.

A Főtanács elrendelte, hogy a jövő évre tervezett népszámlálást egy évvel korábban, a jövő év utolsó napjának megfelelő állapot szerint kell végrehajtani.

Kimondotta a Főtanács, hogy a fodrázpipari alkalmazottakat kedden vagy csütörtökön déli fél 12-től mágnap reggel 8 óráig nem szabad foglalkoztatni. Ezzel azonban, a segédet nem tartó, vagy váltott személyzettel dolgozó üzletek minden hétköznap és vasárnap délig is nyitvatartathatók.

A községi orvosok részére a Gf 200 személyi gépkocit juttatott hároméves törlesztésre 25 százalékkal olcsóbban a kereskedelmi árúknál.

A letartóztatási intézkedések alkalmazottai számára új státust alapított meg, amely az alkalmazottak rendőri rendlokozatot és tűzoltósági illetményeket biztosít.

### Belpolitikai hírek

Faragó György államtitkár lementése. A hivatalos lap csütörtöki száma közli, hogy a köztársasági elnök Faragó György belügyminiszteri politikai államtitkár állásától felmentette.

### Gyermek felvételek

Horváth Istoból Simonffy-utca 1-b.



## Országos viszonylatban vidéken legjobb eredményt értek el Hajdú-megye pedagógusai

Most kezdődött Budapesten az Országos Nevelésügyi Kongresszus. Ennek során állapították meg, hogy a pedagógusok között kiért centenárius munkaversenyben egyes megyék milyen eredményt értek el, ugyanekkor Tildy Zoltán köztársasági elnök kitüntette a legjobb pedagógusokat.

Hajdú megye az összes vármegyék közül a legjobb eredményt érte el ennek következtében Hajdú megyéből három pedagógus kapott magas kitüntetést, mégpedig: dr. Szabó Árpád egyetemi tanár a Magyar Köztársasági Érdemrend arany fokozatát, dr. Ágoston György szakiszervezeti

megyei titkár a Köztársasági Érdemrend ezüst fokozatát, Jakucs László tanfelügyelő pedig szintén a Köztársasági Érdemrend ezüst fokozatát kapta.

Ebben a hónapban fogják kiosztani a kiváló pedagógiai munkáért járó jelvényeket a pedagógusok között. Összesen 16 ilyen jelvény kerül kiosztásra az egész országban a vidéki tanterők között. Mint már nyilvánosságra került a 16 jelvény közül négyet hajdúmegyei pedagógusok kaptak, tehát legjobban valamennyi vármegyéből. Ez az arány fejezi ki hiszen azt a jó eredményt, amit Hajdú megye pedagógusai értek el.

## A debreceni vonatban hagytak egy 3 hetes csecsemőt

Az utóbbi időben mind gyakrabban fordul elő, hogy lelki meretlen anyák kiteszik gyermeküket, vagy más gondjára bízzák és eltűnnek. A tegnapi napon újabb ilyen esetről érkezett jelentés a rendőrségre.

A debreceni vonat egyik kocsijában egy szürke kosztümös, 30 év körüli asszony, aki Debrecenben szállt vonatra, Kőbánya és Kispeszt között ott hagyta fehér pólójában levő 3-4 hetes lánygyermekét. A lelkiismeretlen anya, mint több utas elmondotta, egész úton együtt volt a gyermekkel, mikor azonban a vonat Kőbányához közelített,

felállt és a kislányt az ülésen hagyva kiment és eltűnt. A gyermeket Boros Gábor főkapitány találta meg és átadta a rendőrségnek, majd elhelyezték a budapesti gyermekmenhelyen. A kislány pólójában egy cédula volt beledugva 15 forinttal és a cédulára ezt írták: „A kislány, neve Jeney Kátóka viselője gonóját. A pénz a megtalálójé!”

A budapesti főkapitány az jelentése alapján a debreceni rendőrség megindította a nyomozást a gyermeket a vonatban hagyó anya kézrekerítésére.

## 16 éves lány öngyilkossága

A mozdony elé vetette magát és a kerekek darabokra szaggatták Borzalmos öngyilkosság történt csütörtökön reggel 8 óra 15 perckor a kismacsi vonalmegálló közelében. A Balmazújváros felé haladó tehervonat mozdonya elé vetette magát Tóth Julianna 16 éves lány. Bellelegel 493. szám alatti lakos. A robbogó mozdony kerekei szörzoros értelmében darabokra szaggatták a

fiatal lány testét.

Az öngyilkosságról értesítették a rendőrséget, bizottság szállt ki a helyszínre és megindította a vizsgálatot. Megállapították, hogy Tóth Julianna búcsúlevelet hagyott hátra melyben szüleinek azt írta, hogy tettét szerelmi bánata miatt követi el, a halálért ne okoljanak senkit.

## Ellenőr nélkül csépeltek, 6-6 hónapi börtönrre ítélte őket a bíróság

A cséplőgépet és a feketén csépellő A debreceni törvényszéken dr. Csanády Pál úrszoraegyesbíró tegnap cséplési vizsgálatot tartott tárgyalta. Vádoltak voltak Dezső Pál cséplőgéptulajdonos, Varga Béla cséplési üzemvezető és Kiss István cséplési ellenőr, valamennyien nagylétei lakosok. Nevezettek június 10-13 között több alkalommal ellenőr jelenléte nélkül feketén csépeltek. Az így elcsépellő terményminőségüket a mázsa, kenyerekbe és egyéb kímútásokba nem vezették be s ezáltal összesen 11 mázsa búzát igyekeztek kivonni a közellátásból.

A bizonyítási eljárás lefolytatása után dr. Csanády Pál úrszoraegyes-

terményt elkobozták bíró a vádlottakat a közellátás érdekében veszélyeztetés bűntettben büntetve mondta ki és mindháromot június 6-6 hónapi börtönbüntetésre, 5-5 évi hivatalvesztésre és politikai jogvesztésre ítélte. Ellenőrt továbbá a cséplőgépet és a terményminőségét elkobozták és annak a berendezésével állam mezőgazdasági géppark részére való átengedését, továbbá az illetékek hiárlapilag való közzétételét.

A vádlottak az ítélet jogerőre való emelése előtt maradtak. Dr. Ludmány Gyula államügyész súlyosbításért, a vádlottak enyhítésért gemmisségi panaszát jelentettek be.

## Befejezte működését a B-lista revíziós bizottság

A miniszterelnökség B-listarevizíós bizottsága befejezte működését. Még 1946 augusztusában jelent meg az a rendelet amely lehetővé tette, hogy a létszámszökkenés folytán elbocsátott köztisztviselőknek legfeljebb 10 százalékat vissza vegyék a szolgálataira. A visszavétel lebonyolítására a miniszterelnökségen bizottságot szerveztek, amely a Nemzeti Függetlenségi Front pártjai, a Szakszervezeti Tanács, illetve a miniszterek által előterjesztett visszavételi kérelmeket bírálta el. Rendkívül nagy tömegű visszavételi kérelmek érkeztek a bizottsághoz, amely a legnagyobb gondossággal vizsgálta felül az ügyeket. Különösen a téves B-listázás megvilágítására és a méltányosságra fordított nagy gondot a különbizottság. A kormányrendelet értelmében június végével a B-listarevizíós bizottság befejezte munkáját. Elintézte az összes

## 874.178 kilométert repültek a MASZOVLET gépei

A háború után a magyar repülés aránylag rövid idő alatt újjáéledt. Ebben nagy része van a Szovjet-Unió segítségének.

A MASZOVLET légijáróval 1946 október 6-án 4011 óra alatt 874.178 kilométert tettek meg, 43.044 utast, 197.494 kilogramm poggyászt, 339.206 kg. árut és 21.442 kg. postát küldeményt szállítottak. Ezek a számok az 1938-as évhez viszonyítva óriási emelkedést jelentenek. Az áruszállítás ezer százalékkal, az áruszállítás 2100 százalékkal emelkedett. A budapesti reptőlétől naponta átlag 20 gép indul.

## Napközi otthon a városi dolgozók gyermekeinek

A városi szociális ügyosztályának vezetője, Kaldor Eliza tervezetét dolgozták ki a városi alkalmazottak gyermekei számára egy napközi otthon felállítására.

Az ezernél több létszámmal városi alkalmazottak gyermekeit 12 éves korig fogadná be napközben az új napközi otthon. Létesítéséhez a város, a népjóléti kormányzat és a társadalom segítségét fogják kérni. Most néznek a város központjában alkalmas helyiségre, ahol zuhany, játéklehetőség és a városi alkalmazottak gyermekei számára. A napközi otthonban a városi dolgozók gyermekei étkezést kapnának: uzsonnát és ebédet.

## Készül az új állampolgársági törvény

Rövidesen elkészül az új demokratikus állampolgársági törvény. Az új törvénytervezet szerint honosítható, aki 3 esztendője lakik Magyarországon, vagy akinek honosítását közérdek kívánja. Az örökösödés magában véve nem lesz elegendő az állampolgárság megszerzéséhez, az új törvény előterelése után a magyar állampolgárokat ösztörik.

## A nyaralók figyelmébe!

A jobb idő beálltával ismét sokan érdeklődnek, hogy mi a teendő közellátás, szempontból a nyaralás előtt. Ezért az Országos Közellátási Hivatal közli az érdekeltekkel, hogy elmozdítás előtt — akik nyaralóhelyükön hatóságok jegyeiket fel akarják használni — kérjenek állandó lakóhelyükön nyaraló igazolványt. A nyaralási igazolvány felmutatásával a nyaralás helyén a községi előjárás a nyaraló elemiszterjeitől megkérve a hatóságok a nyaralás helyén is igénybe vehető.

## A beszolgáltatás ellen ígátott, letartóztatott

A beszolgáltatás ellen ígátott Boros József 39 éves szabó és erkomádi lakos, akit előzetes letartóztatásba helyeztek a népügyészség. Ügyét gyorsított eljárással szombaton délelőtt 9 órakor tárgyalják.

## Visszakívánta a királyságot, háromhónapi fogházra ítélték

A debreceni népbíróság ötös tanácsa a tegnapi tárgyalta Sorosi Antal kotaji vezetőfőjegyző népeles bűnügyét, akit azért vádoltak, hogy a királyságot élte és azt a kielentést tette, hogy „vissza jön meg a királyság uralma!” A népbíróság háromhónapi fogházra ítélte, az ítélet háromévi próbaidőre felülvizsgálható. A népügyész súlyosbításért fellebbezett.

## Pénzbüntetéseket árdragításért

A hajdúszovátai főjegyző felesége, Hajek Antalné árdragítás büntetésével vádolva állt tegnap dr. Csanády Pál úrszoraegyesbíró előtt. Hajek Antalné egy Kandi István közvetítő útján 50-60 kg kenyeret 6-8 forintot árban adott el. A feketén vásárolt vevőket Kandi Etelkát és Szikszó Károlyt is előzetes letartóztatásba helyezték. A tegnapi tárgyaláson az úrszoraegyesbíró Hajek Antalné 300. Kandi István közvetítőt 200. a vevőket Kandi Etelkát és Szikszó Károlyt 100-100 forint pénzbüntetésre ítélte.

## Puszlituk a kóbor kutyákat

A városi tanács legutolsó ülésén szóba került, hogy az ügyvezető nagyerdei melegtől újonnan betelepített madárvilágát kóbor kutyák veszélyeztetik. A hajnali órákban egész falkák kószának az erdőben, nem egy ritka libát ragadják már el. A tanács átiratban felkérte a debreceni vadásztársaságot, tagjaival néhány éjszakán keresztül rendezzen kóborkutya vadászatot a melegtől környéken. Serécs puskával zavarják szét a kóborkutya falkákat és pusztítják őket.

MINDENFÉLE NYOMTATVANYOKAT Tiszatúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Budapest, Széchenyi u. 1. Bikkalóház.

\* Zászlók jelvények kezimunkák fonaiak Pechó Szent Anna 10. Textillárak.

# H I R E K

## TIED AZ ORSZÁG, MAGADNAK ÉPÍTEDI!

### 30-3 fok meleg volt Debrecenben

A csütörtöki napon. Július folyamán eddig ezen a napon volt a legnagyobb hőség, sőt az idén is csak egy alkalommal volt ennél nagyobb, július 20-án amikor 33.1 fokot mértek.

— Várható időjárás: Ma gyenge szél, kevés felhő, száraz idő, holnap mérsékelt délnyugati szél, déli, délutáni felhőképződés, nyugaton esetleg kisebb záporosodás, zivatar. A meleg idő tovább tart.

— Ügyeletes gyógyszerárak: „Kossuth” Vöröshadsereg u. 26. „Szentháromság” Szabó Kálmán u. 24 sz.

RÁDIÓMUSOR. Péntek: 5.30: Hajdú-műzika, 6.30: Fauradio, 6.45: Rögödi torna, 7: Hírek, 7.20: Rögödi zene, 8: Sportközvetítés műsor, 8.15: Hanglemek, 9: Ének, 9.55: Áttekintési közl., 10: Hírek, 12: Hírek, 12.15: Zongora és hegedű, 13: A 150 éves debreceni színház, 13.15: Népek zenéje, 14: Hírek, 14.10: A nizzai jazzhangverseny, 15.50: Rádióiskola, 15.55: Műsorismertetés, 16: A zene a népek életében, 17: Hírek, 17.10: Hírek, 17.15: Vöröskereszt közl., 17.30: A magyar tánc, 17.50: Hírek, 18.00: Karant, 18.40: Hangos híradó, 19: Operatársulat, 19.45: A falu hangja, 20: Hírek, 20.20: Hírek nemet, 20.35: Jókai-műzika, 22: Hírek, 22.25: Vöröskereszt közl., 22.30: Dombóvár áll egy óra nyárfára, 22.45: Külföldi nyelvtan, 23: Gordonka-zongora, 24: Hírek, — Péntek: 17: Ódák a jónak, 18 Hanglemek, 19: Károgatók a zenetörténelem, 19.40: Magyar nóták, 20.15: Sporthíradó, 20.35: Rádiószabadegyetem, 21: Hírek, 21.15: Kiváncsi mikrofon, 21.30: Szív küldi szívem szívesen, 22: Orsz. lemezek.

— Imrend a Kápolnás utcai templomban. Péntek este gyertyagyújtás 8.05-kor, Istentisztelet 8.10-kor, szombat reggel 7.30, délután (6. Perék) 5.30 Perék magyarázat. Szombat kimeletele 9.05. Vasárnap reggel 7 óra, hetköznap reggel 6.30 este 8.40.

— A „Szociális Szakszolgálat”, a népjóléti minisztérium hivatalos lapjának legutóbbi száma két debreceni cikket közöl. Dr. Vadász Sándor Hajdú megye és Debrecen szociális felügyelője, „A házagnem test szociális gondozás kérdéseiről” írott cikkében a városi szociális telepek célkitűzéseit ismerteti, dr. Simon Boldizsár Debrecen szociális titkára pedig az önállóvási kölcsönigénylések elbírálásánál Debrecenben kidolgozott irányelvekről számol be.

— Olcsó könyvvetet rendez a könyvtárak és könyvkereskedők országos egyesülete július 28-tól augusztus 10-ig. Ezalatt az időközökben és tankönyvek kivételével minden könyvet leszállított áron adnak. Az árleszállítás 10-60 százalékos lesz.

— Hangos hírdetek Debrecenben. A Központi Híradó Rt. amely Debrecen város területére a hírdetek jogot bérbevette, hangos hírdetek megfogókban keresztül való közvetítésére kért engedélyt a városi tanácstól. A hangos hírdetek tervezetét az egész főútcán közvetítették volna a megafonok. A város tanácsa a városi csendjének érdekében csak vasár- és ünnepnapra és csupán az Arany Bika előtti főútcán engedélyezte a hangos hírdetek közvetítését.

— A Kishegyesi népi szakszolgálatokélepen iskola és tanítói lakás céljaira megfelelő helyiségeket jelölték ki. A város tanácsa ünnepelt a műszaki ügyosztályt, hogy sürgősen hozzárendbe a kijelölt helyiségeket hogy az új tanév kezdetén már megindulhasson a tanítás.

— Tehervonatra futott az Orient Express Gyomán. Kedden hajnalban szerencsés kimenetű szerencsétlenség történt Gyomán. A Lőkőházáról Budapest felé tartó Orient Express belefutott egy veszélyes tehervonatra. A mozdonyvezető 100 méterrel előbb pillantotta meg a teherszerelvényt és így fékezni tudott. Három könyvesb sértülés történt. Az Orient Express utasai motorvonaton folytatták útjukat. A rendőrség a vizsgálatot megindította.

— Megszűnnek a Közjóléti Szervezetek a most kiadott rendelet értelmében. A hatálybalépés napján céglüket a cégjegyzékből törölni kell.

— JÓ ALLÁST AKAR? Tannlon gépirást, gyorsírást dr. Naményiné gyorsíróiskolájában Piac 58. Línóleum-házban.

— Elinté Kiss Imre 14 éves fű szüleinek Mikepércs 130 szám alatti lakásáról. Hozzá tartozói bejelentésére a rendőrség megindította a nyomozást holletének megállapítására.

— A debreceni rendőrség bünygyi osztálya elfogott háromtűgyű fiatalkori, 15-17 éves suhancokból álló betörőbandát. A fiatal bűnözők a nyári időben nyitvatartott ablakokon beugrottak és beismertékük szerint közel 40 ilyen lopást követtek el. A lopott értékeket a szívbászában értékesítették. Kihalgarás után átadták őket a fiatalkorúak bíróságának.

— Súlyos sérüléssel a klinikára szállították Abuczki István timár segéd, Csillag utca 53. szám alatti lakost, aki munkahelyén olyan szerencsétlenül esett el, hogy váll csonttörést szenvedett.

— Feszítővasas betörő behatolt Marozsán Péter fecsikét tanyájába a házbeliek távollétében és onnan 2300 forint készpénzt, két értékes gyűrűt és aranyórárt lopott.

— Botka Gyuláné született Szabó Zsófia 72 éves asszony tegnap hírtelenül rosszul lett Tordai Gábor utca lakásán. Hozzá tartozói értesítették a menekőket, mire azonban kimenek az idős asszony meghalt. Halálát szívbemulás okozta.

— 180 éves palackposta. Kamcsarka egyik kikötőjében egy 1764-ből származó palackpostát találtak, mely 130 évig hanykódott a tengerben. A posta negyvenöt szerencsétlenül járt kincskereső japán macrózról adott hírt akik a Dél tengeren kincskeresőés közben hatalmas viharba kerültek és elpusztultak.

— Ezen a héten összesen 2400 tonna mérgegázt szállítottak az Eszaki tenger fenekére. A foszfor és muszárgáz rakományt külön e célra épített hajókon szállítják ki a tengerre Bremerhavenből.

— Zsaroló könyvszakértőket fogtak el egy budapesti eszpresszóban. Stohl János és Téha Szilárd megjelentek Lantos László papír-árukereskedőnél s átvizsgálás véget elvitték üzleti könyveit. Majd berendelték a kereskedőt hivatalukba és közbőlük vele, hogy könyveiben szabálytalanságokat találtak, de ezer forintért elismerték az ügyet. Megbeszéltek, hogy a pénzt egy eszpresszóban veszik át. Ott azonban detektívek várták őket s a pénzvételkor mindkettőt letartóztatták.

## Gyászrovat

Mély fájdalommal tudtjuk hogy Botka Gyuláné sz. Szabó Zsófia 72 éves korában elhunyt, temetése szombaton délután 4 órakor lesz a Köztemető II.b. ravatalozó terméből. Gyászolják bánatos férje, gyermekei unokái dédunokái és a kiterjedt rokonsága. Lakás Tordai Gábor utca 9. Dankó temetkezés.

Mély fájdalommal tudtjuk, hogy

## Mári József

városi útcaséprő 52 éves korában elhunyt. Temetése ma délután 2 órakor lesz a Köztemető harmadik ravatalozójában a református egyház szertartása szerint Gyászolják bánatos férje, testvérei, sógora és kiterjedt rokonsága. Lakás: Egymásom u. 3. Bartha végzi.

## KOSZONETNYILVANITAS

Mindazon kedve jórokonainknak ismerőseinknek, kik felejtettelek jó nagyménk "Baz. Kszily Gabrné Hevessy Erzsébet temetőben résztvettek, ravatalára koszorúkat helyeztek, mely által fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk háas köszönetet. — Hevessy, Róz, Pálffy, Faragó, Veréb és Fejes családok.

**ASTORIA**  
szálloda - étterem  
**BUDAPEST**  
nívós - komfortos - olcsó

